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Aurstubben 62-68 

Notat - redegjørelse for overvann 

 

Generelt om utbygnings tomt 62-68 

Markert bygg på eiendom 60,62,64 og 68 skal rives og erstattes med ny bygg som 

består av næringslokaler fordelt over første etasje og leilighets bygg fra 2 til 6 etasje. 

 

  

 

Utbyggings område strekes over 6646 m2.Rivingsobjekt dekker 1370 m2, resten av 

areal er asfalt og steinbelegg. 
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Eksisterende flater og overvann  

Området består av tette flater i form av tak og asfalt ca.87% og ca. 13% grønt. 

Fungerende overvannsystem: Bygg 60/62 har utvendig tak nedløp som er tilkoblet 

dreneringssystem og videre til overvannssystem i Aurstubben.  

Bygg 64 og bygg 64, har innvendig tak nedløp som er påkoblet til overvannssystem i 

Aurstubben. 

Øvrige harde overflater har avrenning til eksisterende sluker påkoblet i Aurstubben. 
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Utbygging 

 

  Framtidige 3 bygg tar 2077 m2areal med tak som er fordelt over flere nivåer. Tak 

overflater blir utformet slik at arealer brukes til infiltrasjon og fordrøyning av 

overvann. 

Resten av overflater består av steinbelegg 1255m2 med infiltrasjons/fordrøynings 

mulighet i oppbyggingslag under stein, grønt arealer 2053m2, harde overflater i form 

av vei og  

fortau/gangsykkelvei 1261m2. 
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Overvannshåndtering -prinsipp  

Forutsetninger: 

- Tak på ny bygg blir Blå/grønt -brukes som fordrøyning/infiltrasjon med kontrollert 

på slipp 

- Vann fra fortau styres til veigrøft. 

- Vann far Gatetun infiltreres i underlag. Mengde som blir ikke infiltrert styres til grønt 

mot GS.  

- Vann som innfiltreres ikke i grønt over kjeller, ledes til dreneringssystem og videre til 

overvann i Aurstubben. 
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Overvannsmengder 

Aurskog- Høland kommune benytter 20 års regn som dimensjonerende. 

IVF-kurve fra Oslo – Blindern er benyttet, 1,5 i klimafaktor. 

 

 
 

 

Rasjonal formel er benyttet i beregningene: 

Q = φ × A × I × kf 

Q = vannmengde (l/s) 

φ = avrenningskoeffisient 

A = areal (ha) 

I = nedbørintensitet (l/s×ha) 

kf = klimafaktor 

 

Tak overflater-beregning av vannmengde  

Ved et sammensatt nedbørfelt er det benyttet en midlere avrenningskoeffisient 

Konsentrasjonstiden er satt til 10 min. 

20  års nedbørhendelse: 

10 min regnintensitet 

klimafaktor 1,5 
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Beregning av vannmengde før utbygging 

 

 

 

 

 

Beregning for eksisterende felt med 20 års gjentaksintervall ,10 min regnvarighet uten klimafaktor 

er 141 l/s. 
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Beregning av vannmengde etter utbygging 

 

 

Beregning for 20 års gjentaksintervall ,10 min regnvarighet uten klimafaktor er 117 l/s. 

Beregning for 20 års gjentaksintervall ,10 min regnvarighet med klimafaktor er 168 l/s. 
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Beregnet nødvendig fordrøynings volum eter infiltrasjon (planlagt infiltrasjon areal 

3300m2 permeable dekke og grønt areal), blir 52,1m3,som er behov eter 10min 

regnvarighet. Fordrøynings kapasitet av fordrøynings mater under sedum og 

takterrasse overflater er beregnet til 95m3. 
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Beregnet avrenning eter infiltrasjon og fordrøyning blir 0. Vi må tømme fordrøynings 

magasin. Tømming reguleres med sluker som regulerer på slip til overvannsrør 

påkoblet til privat overvannskum og vider til kommunalt overvanns rør. 

 Maksimalt på slipp innstilles til 10 l/s. 
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Beregnet avrenning eter infiltrasjon og fordrøyning for 200 års flom situasjon blir 22 

l/s. (10 min regnvarighet) 

Det vil si at i tillegg til 10 l/s vann som er avrenning til kommunal nett, vil vi få 22 l/s 

som renner fra utbyggingstomt i flomveien og havner i veislusker hvis dem har 

kapasitet til det eller vann renner langs vei. 

I alle tilfelle har vi redusert avrenning i forhold til dagens situasjon -63 % for 200 års 

og -82% for 20 års gjentaksintervall. 
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Brannvannsdekning og slokkevannskapasitet 

 

 

 

 

Det er tilgjengelig 4 brannkummer i område. Kum BK4 ligger i Senterveien med 

vannforsyning fra ø225 mm ledningen. BK1, BK2 og BK3 ligger i Aurstubben med 

ledningen ø160 mm som forbindelse mellom BK4 og eksiterende vannkum i 

Aurstubben vest fra kum BK3. Det skal være mulig å dekke alle fasader med plassering 

av brannbiler i veien med 50m avstand fra brannkum.  

Eksempelberegning som tar forutsetning at vanntrykk er ca 6 bar i kum BK4 med 

tilstrekkelig vannmengde (Vannledning ø 225), tatt for kum BK3 som er 130m langt fra 

BK4 viser at mulig vannmengde tatt ut i kum BK3 er 50.7 l med trykktap 1,2 bar. 

Brannkrav er 50 l/s fra 2 uttaks plasser. 
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Borgenhaugen, 12.08.2025 

Senad Milak 


